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Οι μαθητές του 2ου Δημοτικού Σχολείου 
Κατερίνης στηρίζουν την Ιεραποστολή στην 
Κεντρική Τανζανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με ιδιαίτερη χαρά ο Σύλλογός μας, «Ιεραποστολική Στέγη 
Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω», υποδέχθηκε την Ε´ τάξη του 
2ου Δημοτικού Σχολείου Κατερίνης «Χρίστος Τσολάκης» στην 
Ιερά Μονή Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω, όπου στεγάζονται 
και τα γραφεία της Ιεραποστολικής Στέγης. Η επίσκεψη αυτή 
αποτέλεσε μια ουσιαστική εκπαιδευτική και ιεραποστολική 
εμπειρία για τους μαθητές, οι οποίοι ενημερώθηκαν για το 
ποιμαντικό και φιλανθρωπικό έργο της Ιερά Μητροπόλεως 
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Αρούσας στην Κεντρική Τανζανία.

Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Μάξιμος, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος 
της Μητροπόλεως Αρούσας, μετέφερε στα παιδιά τις εγκάρδιες ευχές του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αρούσας κ. Αγαθονίκου και ζωντανές μαρτυρίες 
από την καθημερινότητα και τη ζωή της Εκκλησίας στην Αφρική και την ευρύτερη 
πνευματική και κοινωνική προσφορά της Ορθόδοξης Ιεραποστολής. Η παρουσίαση 
δεν περιορίστηκε μόνο σε μια απλή ενημέρωση, αλλά εξελίχθηκε σε έναν ζωντανό 
διάλογο με τα παιδιά, τα οποία άκουσαν με ενδιαφέρον, εξέφρασαν απορίες και 
μοιράστηκαν σκέψεις και προβληματισμούς. Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσαν οι 
αναφορές στις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι Τανζανοί αδελφοί 
μας, αλλά και στη χαρά τους για κάθε μικρή ή μεγάλη βοήθεια που λαμβάνουν.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η σχέση μας με το 2ο Δημοτικό Σχολείο Κατερίνης 
«Χρίστος Τσολάκης» έχει πλέον αποκτήσει έναν ιδιαίτερα χαρακτήρα. Μόλις πριν 
από δέκα ημέρες, οι μαθητές της Γ´ τάξης του σχολείου επισκέφθηκαν εκ νέου την 
Ιερά Μονή, ενημερώθηκαν για το ιεραποστολικό έργο και παρέδωσαν, εκ μέρους 
της σχολικής κοινότητας, κούτες με σχολικά είδη, τα οποία θα αποσταλούν σε 
σχολεία της Κεντρικής Τανζανίας.

Η εμπειρία της προηγούμενης επίσκεψης μεταφέρθηκε στους συμμαθητές και ο 
λόγος για τις ανάγκες της Ιεραποστολής βρήκε πρόσφορο έδαφος στις παιδικές 
καρδιές οδηγώντας σε μια ακόμη συγκινητική πρωτοβουλία προσφοράς.

Τα παιδιά προσέφεραν χρηματικό ποσό για τη διάνοιξη γεώτρησης σε σχολείο της 
περιφέρειας Ιρίνγκα, ώστε οι μαθητές να αποκτήσουν πρόσβαση σε καθαρό και 
ασφαλές νερό. Η πράξη αυτή αποτελεί έμπρακτη έκφραση αγάπης και 
αλληλεγγύης, αποδεικνύοντας πως η παιδική καρδιά μπορεί να γίνει φορέας 
ελπίδας.

Παράλληλα, οι μαθητές ετοίμασαν ζωγραφιές και χειροτεχνίες, γεμάτες μηνύματα 
φιλίας, οι οποίες θα αποσταλούν στην Αφρική και θα παραδοθούν σε συνομήλικους 
μαθητές σχολείων της Κεντρικής Τανζανίας. Μέσα από αυτή τη συμβολική αλλά 
βαθιά ουσιαστική ανταλλαγή, οικοδομείται μια γέφυρα αγάπης που ενώνει δύο 
κόσμους με κοινό σημείο αναφοράς τον Χριστό και την Εκκλησία Του.

Ο π. Μάξιμος επαίνεσε θερμά την αξιέπαινη προσπάθεια των παιδιών, 
υπογραμμίζοντας την εκπαιδευτική σημασία τέτοιων δράσεων. Τόνισε ότι η 
γνωριμία με το έργο της Ιεραποστολής καλλιεργεί στα παιδιά την ευαισθησία και 
τη διάθεση προσφοράς και διακονίας προς τον συνάνθρωπο. Μέσα από την 



ενημέρωση και τη βιωματική προσέγγιση, τα παιδιά μαθαίνουν να βλέπουν τον 
πόνο του αδελφού, να συμπονούν και να συμμετέχουν ενεργά σε έργα αγάπης.

Η συνεχής αυτή επικοινωνία και συνεργασία αναδεικνύει τον καθοριστικό ρόλο της 
σχολικής κοινότητας. Όταν η εκπαίδευση συναντά τη φιλανθρωπία και η γνώση 
συνοδεύεται από πράξη αγάπης, τότε γεννιούνται καρποί που ξεπερνούν τα όρια 
μιας απλής σχολικής δράσης.

Ως Ιεραποστολική Στέγη Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω, ευχαριστούμε θερμά τη 
Διεύθυνση, τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και κυρίως τα παιδιά για το φωτεινό 
τους παράδειγμα. Η προσφορά τους αποτελεί μια ζωντανή μαρτυρία ότι η 
ιεραποστολή είναι υπόθεση ολόκληρης της Εκκλησίας, ακόμη και των μικρότερων 
μελών της.


















